



REPUBLIKA HRVATSKA
KARLOVAČKA ŽUPANIJA



GRAD KARLOVAC

OIB: 25654647153

GRADONAČELNIK

Klasa: 400-06/15-01/03

Urbroj: 2133/01-04/01-15-3

Karlovac, 10.11.2015.

Poštovane građanke i građani grada Karlovca,

Grad Karlovac predstavlja vam Nacrt proračuna Grada Karlovca za 2016. godinu.

Ukupni prihodi proračuna Grada Karlovca ovim proračunom planirani su na razini od 259,8 mil. kn s uključenim vlastitim prihodima proračunskih korisnika koji su integrirani u lokalnu riznicu Grada Karlovca sa svim svojim prihodima od obavljanja vlastite djelatnosti.

Tijekom ove godine, a nakon tzv. „mini porezne reforme“ u sustavu oporezivanja plaća najznačajniji prihodi Grada od poreza i prireza smanjeni su za oko 12 mil. kn u odnosu na prethodnu godinu uz činjenicu da je stopa prireza povećana za 2 postotna boda.

Smjernicama ekonomske i fiskalne politike Vlade RH predviđa se u narednoj godini rast prihoda od poreza i prireza za 3,9% što za Grad Karlovac znači rast prihoda od poreza i prireza za oko 4 mil. kn.

Gradu Karlovcu su potpuno ukinute potpore za područja posebne državne skrbi i za nas to znači oko 3 mil. kn manje prihoda u odnosu na prethodnu godinu.

Viškovi prihoda kojima smo raspolagali u ovoj godini u najvećoj su mjeri utrošeni, pa u idućoj godini možemo samo računati s viškovima koji su preostali od započetih projekata čije se dovršavanje očekuje u narednoj godini.

U ovoj godini Grad Karlovac je zaključio ugovor o kreditu s HBOR-om za projekte energetske učinkovitosti na vrtiću i objektima osnovnih škola. Iskorišteno je oko 11 mil. kn kredita, a u idućoj godini planira se završetak projekata energetske učinkovitosti na 5 objekata osnovnih škola vrijednih 6,2 mil. kn, od čega se iz HBOR-ovog kredita financira 2,2 mil. kn.

Neka nova zaduženja kod banaka se ne planiraju.

U prihodima proračuna za 2016. godinu planirani su prihodi iz EU fondova u iznosu od 28,6 mil. kn za realizaciju projekata izgradnje Slatkovodnog akvarija i muzeja rijeka čija izgradnja je započela u 2015. godini, dok Grad izdvaja dodatnih 3,5 mil. kn za izgradnju pristupne prometnice akvariju i rješavanje prometa u tom dijelu grada.

Već drugu godinu zaredom Grad Karlovac je pretrpio tri nezapamćene poplave, pa je ponovno značajan dio sredstava već ove godine izdvojen za sanaciju šteta od poplave na komunalnoj infrastrukturi. U listopadu 2015. prilikom novih oborina i poplava aktivirano je preko 50 starih klizišta, a nastalo je i 15-tak novih čija sanacija je vrlo skupa i dugotrajna. Budući da su sredstva ograničena, sanacija šteta od poplava i odrona nastaviti će se u 2016. godini u skladu s financijskim mogućnostima gradskog proračuna, ali s očekivanjima da će Grad napokon dobiti i neku potporu iz državnog proračuna za elementarne nepogode.

Unatoč svim preprekama Grad Karlovac bi u narednoj godini trebao ostvariti ukupne prihode koji su za 3% veći u odnosu na 2015. godinu, primarno zbog većih primitaka iz EU fondova, a onda i zbog očekivanih povećanih prihoda od poreza i prireza, te Ministarstva graditeljstva za sufinanciranje projekata energetske učinkovitosti na odgojno obrazovnim ustanovama.

Već su ove godine na svim razinama od gradske uprave do ustanova i tvrtki u vlasništvu Grada provedene rigorozne mjere štednje, a sve sa ciljem da bismo mogli financirati redovne

programe i izvršavati zakonom propisane obveze. Unatoč mjerama štednje zasad nisu niti na koji način ugrožene vitalne funkcije predškolskog odgoja, osnovnog školstva, vatrogastva, kulture i dr. javnih usluga koje je Grad obavezan financirati.

No, osjeća se značajan nedostatak financijskih sredstava namijenjenih izgradnji i održavanju komunalne infrastrukture. Problem nedostatka sredstava dodatno je potenciran vrlo visokim štetama na komunalnoj infrastrukturi zbog poplava i odrona. Izgradnja i održavanje komunalne infrastrukture financiraju se iz komunalnog doprinosa i komunalne naknade.

Kako je komunalna naknada povećana za 12% u 2015. godini, ne planira se dodatno povećanje visine komunalne naknade i komunalnog doprinosa, jer se ne želi dodatno opteretiti niti poslovne subjekte niti kućanstva. Nedostatak ovih prihoda morati će se premostiti na način da se za gradnju i održavanje komunalne infrastrukture odrede prioritete prema kriteriju sigurnosti imovine i zdravlja i života građana, te će se realizacija željenih projekata morati ponegdje prolongirati za naredne godine.

Nakon završetka vrtića Švarča i rekonstrukcije vrtića Gaza, u idućoj godini očekuje nas još jedan skupi projekt rekonstrukcije odnosno ponovne izgradnje vrtića Rakovac vrijednog 16 mil. kn za kojeg će se sredstva osigurati iz vlastitih izvora Grada Karlovca, te potpora iz FZOEU i Ministarstva graditeljstva. Grad Karlovac je u poroteklih 5 godina za izgradnju i rekonstrukciju vrtića već izdvojio oko 40 mil.kn, a sa vrtićem Rakovac izdvajanja se penju na preko 55 mil.kn.

Ovakvim velikim ulaganjima znatno se podiže standard smještaja djece u vrtićima. Ekonomska cijena vrtića je oko 1.600 kn, bez uračunatih ulaganja, a Grad u prosjeku subvencionira smještaj svakog djeteta u vrtiću sa 900 kn mjesečno.

Nacrt proračuna sastavljen je uvažavajući zakonske propise u poštivanju zakonitog, namjenskog i svrsishodnog korištenja proračunskih sredstava, te u skladu s nadležnostima Grada kao jedinice lokalne samouprave. Nastojali smo pri tome u dobroj mjeri održati u proračunu programe koji doprinose kvaliteti života građana našeg grada, dalje osiguravati sredstva za poticanje poduzetništva, te odrediti prioritete u realizaciji većih projekata budući da za sve željene projekte naprosto u ovom trenutku nema realnih izvora prihoda.

U nacrtu proračuna za 2016. godinu vidljivi su svi programi, projekti i aktivnosti koje će Grad Karlovac provoditi tijekom godine sa utvrđenim iznosima i izvorima financiranja istih.

Tijekom javne rasprave svi zainteresirani su pozvani svojim prijedlozima pridonijeti kvaliteti proračuna.

Svaki prijedlog na Nacrt proračuna treba biti obrazložen odnosno argumentiran s točno navedenim iznosima koji se predlažu za novi projekt ili aktivnost. Isto vrijedi ukoliko se prijedlog odnosi na povećanje planiranog iznosa za već postojeći projekt ili aktivnost. Uz prijedlog nove ili povećane vrijednosti projekta ili aktivnosti, prijedlog mora sadržavati i izvor financiranja povećanja planiranog iznosa u Proračunu, odnosno prijedlog koje rashode iz nacrta proračuna smanjiti kako bi se mogao financirati predloženi zahtjev. Bez tog elementa prijedlog izmjena proračunskih rashoda neće biti moguće usvojiti, jer su prihodi proračuna ograničen resurs i nije ih moguće nerealno povećavati, već samo prerasporediti sredstva u okviru rashodnih stavaka.

Javna rasprava otvorena je do 18.studenog 2015. godine. Do tog datuma najkasnije do 15,00 sati trebaju u pisarnici Grada biti zaprimljeni svi prijedlozi i primjedbe naslovljeni na UO za proračun i financije. Prijedlozi i primjedbe koji prispiju u Grad nakon 15,00 sati 18.11.2015. godine smatrati će se zakašnjelima i neće se razmatrati.

Za pomoć potencijalnim predlagateljima izmjena u Nacrtu proračuna Grada Karlovca za 2016.godinu u prilogu dajemo predložak odnosno obrazac koji sadrži bitne elemente svakog prijedloga ili primjedbe na proračun. Obrazac nije obavezan za korištenje, te se prijedlog može dostaviti i u drugačijoj formi.

Još jednom vas pozivamo da svojim konstruktivnim prijedlozima pridonese kvaliteti proračuna Grada Karlovca, a sve s ciljem da se u narednoj godini ostvari što više željenih programa, projekata i aktivnosti u korist svih Karlovačana.

S poštovanjem

GRADONAČELNIK

Damir Jelčić, prof.

